



БрДУ падтрымлівае
Мэты ўстойлівага развіцця

№ 11 (257)

Выходзіць 1 раз у месяц
на беларускай і рускай мовах
18 лістапада 2020 года

Берасцейскі ўніверсітэт

ВЫДАВЕЦ: Установа адукацыі «БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ ЎНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С. ПУШКІНА»
Выдаецца з 1997 года



Быць прафесіяналамі в сваёй рабоце



Встреча студентов БрГУ имени А.С. Пушкина с первым заместителем Министра образования Республики Беларусь Ириной Старовойтовой состоялась 22 октября в конференц-зале университета. Почетную гостью представила аудитории ректор Анна Сендер.

Во вступительном слове Ирина Анатольевна кратко охарактеризовала окончание прошлого учебного года в непростой период, связанный с коронавирусной инфекцией, а также рассказала о направлениях совершенствования системы образования в целом, в частности отметив роль информационно-коммуникационных технологий в обеспечении безопасности образовательного процесса.

Обращаясь к обучающимся, Ирина Анатольевна неоднократно акцентировала внимание на том, чтобы студенты стремились развивать свои профессиональные, социально-личностные компетенции.

Отвечая на вопросы обучающихся о роли студенческого самоуправления, Ирина Анатольевна подчеркнула: конструктивные инициативы молодежи всегда поддерживаются руководством.

На вопрос о том, какими качествами должен обладать современный руководитель, Ирина Старовойтова сказала, что управленец любого ранга должен быть работоспособным, ответственным и профессионалом своего дела.

Ирина Анатольевна рассказала также о том, почему выбрала педагогическую стезю, кого считает своим наставником, как прошли студенческие годы, с кем из однокурсников не теряет контактов.

В конце встречи студенты поблагодарили Ирину Старовойтову за визит и вручили цветы. Прощаясь, Ирина Анатольевна выразила надежду на новую встречу и пожелала обучающимся стать профессионалами своего дела и быть преданными своей стране, родной Беларуси!

Юлия Вовк

Сёння ў нумары:

✓ **Флагман адукацыі
Брэстчыны адзначыў
юбілей**
У БрДУ прайшлі святочныя
мерапрыемствы,
прысвечаныя 75-годдзю
с. 2-3

✓ **Інстытут Канфуцыя
Кітайскую мову цяпер
можна вывучаць і ў БрДУ**
с. 4

✓ **Захапляць навукай
пра мінулае**
Так разумее свае задачы
загадчык кафедры
ўсеагульнай гісторыі
Алена Пашковіч
с. 6

✓ **Самае галоўнае –
ісці да сваёй мары**
У гэтым ўпэўнены
Алег Мядзведзь
с. 7

✓ **Дзень Незалежнасці
Туркменістана**
Замежныя студэнты
адзначылі нацыянальнае
свята
с. 8

ЮБІЛЕЙ

Флагман образования Брестчины отметил 75-летний юбилей

Брестский государственный университет имени А.С. Пушкина отметил 75-летний юбилей 30 октября. Поздравили университет с этой знаковой датой представители Министерства образования Республики Беларусь, областного и городского исполнительных комитетов, Белорусского профсоюза работников образования и науки и другие гости.



Торжественное расширенное заседание Совета университета началось с видеолетописи «Университет: год за годом» и фоторяда, отразивших значимые события и факты истории alma mater.

В приветственном слове ректор Анна Сендер обратилась к истории университета, акцентировав внимание на том, что БрГУ имени А.С. Пушкина является ровесником Великой Победы. Анна Николаевна подчеркнула, что университет – это прежде всего люди, благодаря труду и усилиям которых БрГУ занимает достойное место среди учреждений высшего образования страны.

Анна Николаевна выразила уверенность в том, что сплоченному коллективу университета удастся реализовать все планы и воплотить в жизнь новые идеи и проекты.

Юбилей – это время торжества и оценка возможностей в настоящем для созидания будущего. Поэтому в праздничный день многие сотрудники и обучающиеся получили награды.

С поздравлением в адрес нашего университета выступил начальник Главного управления профессионального образования Министерства образования Республики Беларусь Сергей Касперович. Он отметил, что 75-летие – дата, когда нужно подводить итоги и подчеркивать достижения, а их у БрГУ имени А.С. Пушкина много. Сергей Касперович зачитал поздравительный

адрес Министра образования Игоря Карпенко, в котором сказано, что славная история,



прочные традиции – залог успешного будущего университета, и выражена уверенность в том, что коллектив университета и впредь будет ставить амбициозные цели и достигать их.

Сергей Касперович вручил нагрудный знак Министерства образования «Отличник образования» заведующему кафедрой иностранных языков, кандидату педагогических наук, доценту Ларисе Максимук и заведующему кафедрой общего и русского языкознания, кандидату филологических наук, доценту Ольге Переход, а также почетные грамоты и грамоты Министерства образования преподавателям и сотрудникам университета.

Поздравил университет заместитель председателя Брестского облисполкома Геннадий

Борисюк. Он зачитал приветственный адрес губернатора Анатолия Лиса. В адресе отмече-

ведущее учреждение образования области органично интегрировано в городскую среду и является драйвером движения Бреста к новому и лучшему. Он поблагодарил коллектив работников университета за совместную работу при подготовке к миллиуму и наградил Почетной грамотой Брестского горисполкома кандидата философских наук, доцента Ларису Борсук и грамотой администрации Московского района города Бреста кандидата филологических наук, доцента Наталью Тарасевич.

Глава администрации Ленинского района Бреста Валентин Милошевский отметил важную роль университета в упрочении сотрудничества с другими учреждениями образования и вручил грамоту начальнику центра экологии, кандидату биологических наук, доценту Александру Колбасу.

Председатель Белорусского профсоюза работников образования и науки Татьяна Якубович подчеркнула, что в нашем университете молодежь получает качественные знания и верные идеологические ориентиры.

Татьяна Романовна вручила Почетную грамоту Центрального комитета профсоюзной организации Анне Сендер и такие же награды, а также благодарности другим сотрудникам университета и обучающимся.

но, что 75 лет для учреждения – это пора расцвета, а значит, университету покорятся еще многие вершины. Геннадий Иосифович выразил большую благодарность преподавателям родного филологического факультета, которые щедро делились профессиональным опытом, помогали ценными советами и поддерживали во всех начинаниях. Геннадий Борисюк грамотами Брестского облисполкома наградил заведующего кафедрой физической культуры, кандидата педагогических наук, доцента Татьяну Демчук и доктора исторических наук, профессора Бориса Лепешко.

С теплыми словами в адрес университета обратился председатель Брестского горисполкома Александр Рогачук. Александр Степанович подчеркнул, что

(продолжение на с. 3)

ЮБІЛЕЙ

Флагман образования Брестчины отметил 75-летний юбилей

← (начало на с. 2)

Председатель Брестской областной организации профсоюза работников образования и науки Иван Василенко вручил Почетную грамоту, грамоты и благодарности сотрудникам БрГУ имени А.С. Пушкина.

Сертификат лауреата премии имени В.А. Колесника в этом году получил авторский коллектив в составе доцентов кафедры общего и русского языкознания Людмилы Годуйко, Станиславы Королевич, Татьяны Лянцевич и старшего преподавателя кафедры Ольги Корабо.

Яркую концертную программу в честь юбилея университета подготовили студенты, дарящие тепло своих юных сердец любимым педагогам.

Студия эстрадного пения «Ступени», Софья Обрубко, Владислав Макаревич, Арслан Таймазов и другие исполнители по-



Премии Правительства Беларуси за достижения в области качества, встречи с руководителями министерств и ведомств, области и города, проведение Фестиваля Дружбы и др. Ректор Анна Николаевна выразила уверенность в том, что каждые десять лет экспозицию будут дополнять новые значимые события.

кому посчастливилось учиться у выдающихся преподавателей.

Декан факультета иностранных языков Евгений Осипов (внук старшего преподавателя кафедры философии и политэкономии, награжденного медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» Евгения Осипова)

тивно-прикладного творчества студентов. На ней были представлены работы, выполненные активистами творческой мастерской «Повязь», которая работает под руководством Марины и Валерия Марчуков, и преподавателями психолого-педагогического факультета.

На выставке «75-летие БрГУ имени А.С. Пушкина: вклад в науку и образование – 2019/2020 учебный год», подготовленной работниками библиотеки, были представлены печатные и электронные учебно-методические комплексы, монографии, издания, получившие гриф Министерства образования Беларуси или профильного УМО, материалы научно-практических конференций, студенческих конференций, труды преподавателей в периодической печати.

75 лет БрГУ объединяет несколько поколений талантливых педагогов, высококвалифициро-



здровили alma mater великолепными музыкальными номерами.

Праздничные мероприятия продолжились открытием экспозиции «Адукацыя і выхаванне ў кантэксце традыцый і перспектывы».

Красную ленту вместе с ректором Анной Сендер перерезали доцент филологического факультета Владимир Сеньковец и заместитель декана по учебной работе социально-педагогического факультета Николай Якимович, подготовившие стенд. В экспозицию органично вписаны важные события жизни университета: открытие зимнего сада, вручение

Символично, что в этот день открылась еще одна экспозиция – «Долгими дорогами войны...». За семь с половиной десятилетий он дал путевки в жизнь тысячам юношей и девушек. Качество образования в БрГУ имени А.С. Пушкина подтверждает присужденная повторно Премия Правительства Республики Беларусь в области качества.

Новая экспозиция вместила фотографии ветеранов Великой Отечественной войны, которые работали в нашем университете. Как отметила декан филологического факультета Татьяна Сенькевич, память о людях-легендах навсегда останется вместе с теми,



уверен: тот, кто пошел по стопам ветеранов, выбрав благородное дело – учить и воспитывать молодежь, достойно продолжает славные традиции старшего поколения.

Открытие аудитории доктора физико-математических наук, профессора С.Г. Кондратени – первого доктора наук в университете – особенно ждали преподаватели и студенты физико-математического факультета. Рассказ об этапах жизненного и профессионального пути доктора наук вызвал неподдельный интерес у обучающихся.

В значимый для университета день работала выставка декора-

ванных специалистов, одаренных студентов.

Мы не сомневаемся, что в стенах ведущего образовательного и духовно-просветительского центра Брестчины и в будущем будут трудиться только преданные своему делу люди, учиться – активные и творческие обучающиеся, которые продолжат страницы нашей славной истории новыми достижениями и добрыми делами на благо alma mater, города, области, страны.

Юлия Вовк

ПАДЗЕЯ



В БрГУ открыт Институт Конфуция

В рамках празднования 75-летия университета 30 октября состоялось долгожданное открытие Института Конфуция. Как рассказала ректор БрГУ имени А.С. Пушкина Анна Сендер, готовиться к этому событию начали с 2017 года, когда города Брест и Хэфэй (провинция Аньхой) стали побратимами после визита нашей делегации в Китай. В мае прошлого года было подписано трехстороннее соглашение о создании Института Конфуция в нашем университете.

Содиректор Института Конфуция с белорусской стороны Анжела Саиди пригласила всех ознакомиться с аудиторным фондом и техническими возможностями Института, включающего пять учебных классов, преподавательскую и конференц-зал. В конференц-зале с приветствием выступили ректор Анна Сендер, заместитель председателя Брестского горисполкома Виталий Щерба, начальник Главного управления профессионального образования Министерства образования Республики Беларусь Сергей Касперович.



Содиректор Института Конфуция с китайской стороны Дин Шивень зачитал поздравительный адрес Посольства Китайской Народной Республики в Республике Беларусь. По видеосвязи с открытием Института нас поздравил ректор Аньхойского университета Куанг Гуанли.

Теперь изучать китайский язык в Бресте можно и в нашем университете.

Юлия Вовк

Владислав Макаревич – студент года

Говорят, на протяжении жизни судьба дает человеку знаки. В этом убедился студент исторического факультета Владислав Макаревич, который стал победителем областного этапа республиканского конкурса «Студент года».

По возвращении в Брест молодой человек рассказал, что на конкурс в Барановичи ехал в 27-м купе вагона, а это его любимое число. И место было счастливым – 7-е. Он хотел выступать последним – и жеребьевка показала заветный четвертый номер.

Во время «визитки» Владислав исполнил песню о своей активной учебной и общественной деятельности. Его выступление сопровождала презентация из 27 слайдов. На ораторском этапе «#ВПрофессии» участник от БрГУ имени А.С. Пушкина рассказал о том, почему хочет стать учителем истории. Его выступление тронуло членов жюри: в то время как другие участники мечтательно рассказывали о руководящих должностях, юноша родом из небольшого районного города решил связать профессиональную деятельность с педагогикой и сеять в подрастающих умах разумное, доброе, вечное.



Следующий этап – интеллектуальный – заключался в быстром ответе на вопрос, полученный с помощью жребия. Не самым легким оказалось защитить проект «Университет – ровесник Великой Победы». Представляя БрГУ, Владислав рассказывал о тех, кто стоял у истоков alma mater. Также в проект гармонично вписались места боевой славы Бреста и Брестского района. А самым трудным, по мнению Влада, стало творческое испытание. Он исполнил песню на иностранном языке. Выступление сопровождали подтанцовка и спецэффекты.

За помощь и поддержку Владислав Макаревич признателен заместителю декана по воспитательной работе исторического факультета Евгению Занько, группе поддержки студентов факультета и танцевальному коллективу «One way». Молодой человек считает, что благодаря их вере в победу он смог достойно выступить.

Кстати, кроме звания «Студент года», Влад также завоевал титул «Студент года ONLINE».

Влад будет представлять Брестскую область на республиканском этапе конкурса.

Юлия Вовк

АФІЦЫЙНА

Віншуем з узнагародамі!

У межах святкавання 75-годдзя БрДУ імя А.С. Пушкіна высокімі ўзнагародамі адзначаны супрацоўнікі ўніверсітэта.

Нагрудным знакам Міністэрства адукацыі Рэспублікі Беларусь «Выдатнік адукацыі» ўзнагароджаны:

- ♦ Ларыса Міхайлаўна Максімук, загадчык кафедры замежных моў, кандыдат педагагічных навук, дацэнт;
- ♦ Вольга Барысаўна Пераход, загадчык кафедры агульнага і рускага мовазнаўства, кандыдат філалагічных навук, дацэнт.

Ганаровая грамата Міністэрства адукацыі Рэспублікі Беларусь уручана:

- ♦ Сяргею Мікалаевічу Северыну, першаму прарэктару, кандыдату педагагічных навук, дацэнту;
- ♦ Таццяне Віктараўне Нічышынай, дэкану псіхолага-педагагічнага факультэта, кандыдату педагагічных навук, дацэнту;
- ♦ Васілю Іванавічу Сянкевічу, прафесару кафедры агульнаадукацыйных дысцыплін і методык іх выкладання, доктару філалагічных навук.

Граматай Міністэрства адукацыі Рэспублікі Беларусь узнагароджаны:

- ♦ Яўгеній Дзмітрыевіч Осіпаў, дэкан факультэта замежных моў, кандыдат педагагічных навук, дацэнт;
- ♦ Марыя Уладзіміраўна Варакуліна, дэкан юрыдычнага факультэта, кандыдат эканамічных навук, дацэнт;
- ♦ Таццяна Аляксандраўна Кавальчук, загадчык кафедры педагогікі, кандыдат педагагічных навук, дацэнт;
- ♦ Эдуард Мікалаевіч Севярын, намеснік дэкана юрыдычнага факультэта, кандыдат палітычных навук;
- ♦ Аляксандр Аляксандравіч Башкоў, дацэнт кафедры гісторыі славянскіх народаў, кандыдат гістарычных навук, дацэнт;
- ♦ Таццяна Мікалаеўна Кошык, начальнік аддзела выхаваўчай работы з моладдзю.

Граматай Брэсцкага абласнога выканаўчага камітэта ўзнагароджаны:

- ♦ Таццяна Сяргееўна Дзямчук, загадчык кафедры фізічнай культуры, кандыдат педагагічных навук, дацэнт;
- ♦ Барыс Міхайлавіч Ляпешка, прафесар кафедры філасофіі і эканомікі, доктар гістарычных навук, прафесар.

Ганаровай граматай Брэсцкага гарадскога выканаўчага камітэта ўзнагароджана Ларыса Іванаўна Борсук, дацэнт кафедры педагогікі пачатковага навучання, кандыдат філасофскіх навук, дацэнт.

Грамата адміністрацыі Ленінскага раёна горада Брэста ўручана Аляксандру Пятровічу Колбасу, начальніку цэнтра экалогіі, кандыдату біялагічных навук, дацэнту.

Грамата адміністрацыі Маскоўскага раёна горада Брэста ўручана Наталлі Анатольеўне Тарасевіч, дацэнту кафедры англійскай філалогіі, кандыдату філалагічных навук, дацэнту.

Ганаровай граматай ўніверсітэта ўзнагароджаны:

- ♦ Нона Сцяпанаўна Ступень, дацэнт кафедры хіміі, кандыдат тэхнічных навук, дацэнт;
- ♦ Алег Адольфавіч Катлоўскі, дэкан фізіка-матэматычнага факультэта, кандыдат педагагічных навук, дацэнт;
- ♦ Кацярына Генадзьеўна Сальнікава, загадчык кафедры англійскай філалогіі, кандыдат філалагічных навук, дацэнт;
- ♦ Дзмітрый Уладзіміравіч Грыцук, загадчык кафедры прыкладной матэматыкі і інфарматыкі, кандыдат фізіка-матэматычных навук, дацэнт.
- ♦ Дзмітрый Аляксеевіч Петруковіч, загадчык кафедры філасофіі і эканомікі, кандыдат педагагічных навук, дацэнт;
- ♦ Аляксандр Тадэвушавіч Жукоўскі, начальнік вучэбна-метадычнага аддзела;
- ♦ Яўгенія Юр'еўна Занько, старшы выкладчык кафедры гісторыі славянскіх народаў;
- ♦ Галіна Уладзіміраўна Тоўкач, старшы выкладчык кафедры заалогіі і генетыкі;
- ♦ Вольга Якаўлеўна Сліўко, старшы выкладчык кафедры тэорыі і гісторыі дзяржавы і права;
- ♦ Віктар Віктаравіч Каваленка, старшы выкладчык кафедры хіміі;
- ♦ Аксана Іванаўна Градунова, дацэнт кафедры геаграфіі і прыродакарыстання, кандыдат геаграфічных навук, дацэнт;
- ♦ Наталля Уладзіміраўна Сас, начальнік аддзела міжнародных сувязяў;
- ♦ Вольга Сяргееўна Дуванава, дырэктар бібліятэкі;
- ♦ Галіна Яўгеньеўна Хоміч, дацэнт кафедры анатоміі, фізіялогіі і бяспекі чалавека, кандыдат біялагічных навук, дацэнт;
- ♦ Ганна Пятроўна Дабрадзей, выхавальнік студэнцкага гарадка.

Граматай ўніверсітэта ўзнагароджаны:

- ♦ Дзмітрый Аляксандравіч Лабаноўскі, прарэктар;
- ♦ Вікторыя Віктараўна Ільшава, загадчык кафедры сацыяльнай работы, кандыдат педагагічных навук;
- ♦ Людміла Васільеўна Скібіцкая, загадчык кафедры рускай літаратуры і журналістыкі, кандыдат філалагічных навук, дацэнт;
- ♦ Алена Георгіеўна Арцямук, кандыдат біялагічных навук, дацэнт;
- ♦ Марына Сяргееўна Шалонік, начальнік планава-эканамічнага аддзела;
- ♦ Наталля Анатольеўна Крысюк, начальнік аддзела матэрыяльна-тэхнічнага забеспячэння;
- ♦ Таццяна Аляксееўна Кальчук, старшы выкладчык кафедры нямецкай філалогіі і лінгвадыдактыкі;
- ♦ Мікалай Канстанцінавіч Якімовіч, старшы выкладчык кафедры спецыяльных педагагічных дысцыплін;
- ♦ Аляксандр Пятровіч Кандрацюк, старшы выкладчык кафедры прыкладной матэматыкі і інфарматыкі;
- ♦ Мікалай Філіпавіч Таранаў, вядучы інжынер-энергетык службы галоўнага інжынера;
- ♦ Дзмітрый Віктаравіч Шамятуха, кіроўца аўтамабіля транспартнага ўчастка гаспадарчага аддзела.

Інфармацыя пра іншых узнагароджаных падчас святкавання 75-годдзя ўніверсітэта будзе размешчана ў наступным нумары газеты.

Аддзел кадраў

УНІВЕРСІТЭТ У АСОБАХ

Увлёкаць наукай о прошлым

Заведуючай кафедрой всеобщей истории, кандидат исторических наук, доцент Елена Пашкович – талантливый педагог и грамотный руководитель. Свою работу она всегда выполняет скрупулезно, увлекает обучающихся наукой о прошлом, приходит на помощь коллегам и студентам.



– Елена Иосифовна, почему Вы выбрали профессиональную деятельность с историей?

– В детстве я проявляла интерес к гуманитарным наукам. Поэтому окончила среднее образование в Брестском лицее № 1 имени А.С. Пушкина по историко-филологическому профилю. Именно там благодаря классному руководителю Светлане Людвиговне Зелинской начала серьезно изучать историю.

По окончании лицея я стала студенткой нашего университета. Учиться было интересно, приходилось много читать. Очень признательна своему научному руководителю Евгению Семеновичу Розенблату за то, что приобщил меня к работе в архиве.

Работа в архивах и в читальных залах библиотек меня привлекала. Нужно было проводить своего рода расследование, реконструировать события прошлого и складывать в мозаику. Мне очень нравился туризм – мы с однокурсниками ездили и ходили в разные интересные места Беларуси и за ее пределы и знакомились с историей и культурой.

Студенческие годы стали для меня временем поиска себя и новых открытий, помогли определиться, в каком направле-

нии строить профессиональную деятельность.

– Как складывался Ваш трудовой путь?

– С февраля 2001 года я начала работать ассистентом на кафедре всеобщей истории и мировой культуры нашего университета. Мои преподаватели, которым я очень благодарна за качественное образование, стали моими коллегами. Это особая ответственность.

Всегда ходила на работу с удовольствием. В рамках практических занятий были разработаны и осуществлены экскурсионно-образовательные поездки для студентов. В процессе организованной экскурсии студенты должны были подготовиться и представить сообщения по каждому из объектов маршрута. Уверена, что будущему историку необходимо собственными глазами увидеть достопримечательности, которые изучаются по учебникам.

Поскольку я понимала, что мне, как сотруднику университета, нужно развиваться, двигаться вперед, увереннее чувствовать себя в трудовом коллективе, приняла решение поступить в аспирантуру БГУ при кафедре новой и новейшей истории Беларуси. Годы обучения в аспирантуре, наверное, самый насыщенный период в моей жизни в плане самообразования и научной деятельности. А еще мне повезло познакомиться с очень интересными людьми. После ее окончания вернулась в родной университет. Кроме преподавания, работала в деканате сначала заместителем декана по научной работе, а потом по учебной. С 2012 года возглавляю кафедру всеобщей истории.

– Что Вы считаете главным в работе преподавателя?

– Мне кажется, быть хорошим преподавателем – это искусство. Мало просто знать свои дисциплины и их пересказывать на лекциях. Нужно иметь талант интересного рассказчика, который будет увлеченно сообщать о событиях прошло-

го. Кроме того, педагог должен постоянно совершенствовать свои знания, чтобы не было отрыва от достижений современной науки.

Считаю, что должна быть четкая система критериев оценки знаний, поэтому требовательно отношусь как к студентам, так и к самой себе. И конечно, никогда нельзя забывать о том, что педагоги работают с людьми, подрастающим поколением, у которого формируются взгляды на окружающий мир.

Современные молодые люди открытые и креативные, готовые пробовать себя в разных видах деятельности. На занятиях не только студенты учатся у преподавателей, но и наоборот. Молодежь заряжает нас энергией, позитивным отношением к жизни.

– Чем занимаетесь в свободное время?

– Думаю, не открою тайну, если скажу, что почти у всех преподавателей мало свободного времени. Если выпадает свободная минутка, люблю проводить ее с близкими людьми, я за живое общение. Нравится читать фантастику, исторические романы, притчи философского содержания и др.

– Какие планы?

– Планы связаны с профессиональной деятельностью – завершить работу над монографией и учебно-методическим комплексом. Есть желание провести международную научно-исследовательскую работу, для реализации которой нужно получить финансирование.

За свои достижения Елена Иосифовна награждена грамотой Министерства образования и грамотой университета. Она стремится открывать новые двери и горизонты, чтобы быть талантливым педагогом, мудрым советчиком и просто хорошим человеком.

Юлия Вовк

Самое главное – идти к своей мечте

Магистрант исторического факультета Олег Медведь уверен, что построить счастливое будущее без знания прошлого невозможно. Он с энтузиазмом постигает азы истории, чтобы стать высококвалифицированным специалистом и делиться своими знаниями с современными и будущими поколениями.

– Олег, почему ты, когда выбирал будущую профессию, решил поступать на исторический факультет?

– Я увлекаюсь историей с детства. В школьные годы с удовольствием посещал кружок краеведения. Мы изучали историю родной Брестчины, ходили в походы, собирали этнографические материалы, участвовали в различных конкурсах и олимпиадах. Тогда у меня появилась мечта поучаствовать в археологических раскопках. Именно это и определило выбор факультета и специальности.

– Расскажи о своей студенческой жизни.

– Сейчас я стремлюсь стать хорошим специалистом, востребованным на рынке труда, поэтому много внимания уделяю учебе. При этом всегда стараюсь участвовать в общественной деятельности факультета.

Мне очень нравятся такие мероприятия, как посвящение первокурсников в студенты, «День культур». Проведение мероприятий – это настоящий праздник для студентов исторического факультета: обучающиеся разных курсов собираются вместе после занятий, придумывают сценарий, готовят костюмы, устанавливают декорации и т.д. Здорово вместе проводить время!

Много впечатлений остается после туристических поездок. Каждую осень и весну организуются туры по Беларуси. Такие путешествия – замечательная возможность увидеть те места и памятники, о которых нам рассказывают на лекциях.

Как волонтер, я принимал участие в археологических раскопках в Мире, Надемане, Беловежской пушце. Это было потрясающе! Когда нахожу старинные предметы, испытываю невероятные чувства, кажется, что держу в руках саму историю. Кроме того, археологические раскопки – это шанс познакомиться и поработать с учеными-археологами, многому у них научиться.

Мои успехи – заслуга не только моя, но и преподавателей. На историческом факультете работают настоящие профессионалы своего дела, талантливые и творческие педагоги, которые прикладывают максимум усилий, чтобы всесторонне развивать студентов. Отдельная благодарность декану Елене Алексеевне Бурик, которая поддерживает инициативы обучающихся, дает советы и помогает. Она



всегда с заботой и пониманием относится к каждому студенту. Мы знаем и чувствуем это, поэтому в любой сложной ситуации смело обращаемся к Елене Алексеевне за поддержкой.

– Какое у тебя хобби?

– Художественная литература – от классических произведений до современных бестселлеров.

Увлекаюсь филуменией – коллекционированием спичечных коробков. Кстати, моя коллекция насчитывает уже более ста экземпляров из многих стран мира. Родные и друзья знают о моем хобби, поэтому всегда привозят мне коробок спичек из путешествий.

В детстве, как и любой мальчишка, интересовался спортом – настольным теннисом и волейболом. Сейчас стараюсь держать себя в хорошей физической форме.

Олег «горит» историей и готов зажигать любовь к этой науке в сердцах других людей. Мы желаем ему успехов на этом пути.

*Юлия Занько
(социально-педагогический
факультет)*

Моя любимая книга

«Дон Кихот» Мигеля Сервантеса.

Мне нравится, когда

все стремятся внести что-то хорошее в жизнь факультета.

Меня раздражает, когда

люди проявляют безразличие.

В людях я ценю

честность и преданность делу.

В университете мне больше всего нравится

студенческая активность и многообразие мероприятий.

В жизни самое главное –

идти к своей мечте.

Нет глупее ошибки в жизни, чем

отказаться от мечты.

З ВУСНАЎ МАЛАДЫХ СПЕЦЫЯЛІСТАЎ

Ілья Юзвук, учитель истории ГУО «Средняя школа № 16 г. Бреста»:

– Ко времени распределения я уже знал, где буду работать. С начала четвертого курса устроился на работу учителем в СШ № 16 г. Бреста. Мои старания оценила администрация учреждения образования и предложила остаться работать после окончания университета.

В статусе молодого специалиста приступил к трудовой деятельности с энтузиазмом и оптимизмом. Преподаватели исторического факультета неоднократно акцентировали внимание на том, что важно относиться к урокам позитивно и получать удовольствие от своей профессии. В этом я убедился сразу. Работа со школьниками вдохновляет.



День Независимости Туркменистана



По традиции осенью состоялось праздничное мероприятие «Родина прекрасней всех на свете», посвященное Дню Независимости Туркменистана. Его организовали и провели студенты биологического факультета и руководитель клуба «Диалог культур» Зинаида Левчук.

В начале мероприятия к присутствующим обратился декан биологи-

ческого факультета Андрей Домась, отметив, что обучающиеся достойно проявляют себя в творчестве и при этом стараются хорошо учиться, и пожелал всем успехов.

Творческая программа началась с презентации, которая познакомила всех с культурой, обычаями Средней Азии.

Участники и гости мероприятия открыли для себя, что предмет гордости Туркменистана – дыня и хлопок.

Эмоциональная декламация стихотворений, соло на аккордеоне, зажигательная лезгинка и песни дополнили палитру праздника. За небольшой промежуток времени иностранным обучающимся удалось не только представить свою культуру, но и вызвать интерес к ней со стороны белорусских студентов.

В завершение встречи с теплыми словами в адрес участников обратился кандидат исторических наук, доцент Александр Свирид, а заместитель декана по воспитательной работе биологического факультета Галина Толкач в подарок ребятам вручила пирог.

Иностранные студенты, оставаясь верными своим традициям, стараются постигать и неповторимые белорусские традиции, чтобы вернуться на Родину с частичкой тепла нашей синеокой Беларуси.

Диана Шубич

(психолого-педагогический факультет)

«Берасцейскі ўніверсітэт» № 11 (257) лістапад 2020 г.

Рэдакцыя: рэдактар – Ю.Б. Воўк
(тэл. 21-65-64).

Фота – Н.В. Вілоўчык

Куратар газеты – Л.В. Скібіцкая.

Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА

БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224016, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21.

Надрукавана на рызографе БрДУ імя А.С. Пушкіна.
224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28.

E-mail: gazeta_brsu@brsu.brest.by.

Падпісана ў друк 18.11.2020.

Аб'ём 1,0 ум. друк. арк. Тыраж 299 экз. Заказ № 331.

ЛП № 02330/454 ад 31.12.2013.

Рэдакцыя можа не падзяляць пункт погляду аўтараў артыкулаў.

Газета запрашае да супрацоўніцтва студэнтаў, выкладчыкаў і спецыялістаў універсітэта